



Конвенция о биологическом разнообразии

Distr.: General
27 March 2024
Russian
Original: English

**Комитет по соблюдению в рамках
Нагойского протокола
Четвертое совещание**
Монреаль, Канада, 25–27 марта 2024 года

**Конференция Сторон Конвенции
о биологическом разнообразии,
выступающая в качестве совещания
Сторон Нагойского протокола
регулирования доступа к генетическим
ресурсам и совместного использования на
справедливой и равной основе выгод от их
применения**
Пятое совещание
Кали, Колумбия, 21 октября – 1 ноября 2024 года
Пункт 5 предварительной повестки дня*
Доклад Комитета по соблюдению

Доклад Комитета по соблюдению в рамках Нагойского протокола о работе его четвертого совещания

I. Введение

Участники совещания

1. В совещании приняли участие следующие члены Комитета и наблюдатели от коренных народов и местных общин:

Государства Африки

г-жа Эль-Хитма Эль-Авад Мохаммед
г-жа Бетти Кауна Шрёдер

Государства Азии и Тихоокеанского региона

г-н Тяньбао Цинь

Государства Восточной Европы

г-жа Елена Макеева
г-жа Эльжбета Мартынюк

Государства Латинской Америки и Карибского бассейна

г-жа Тереса Долорес Крус Сардиньяс
г-жа Микаэла Бонафина

Государства Западной Европы и другие государства

г-н Гауте Ханссен
г-н Маркус Шрёдер
г-жа Саломе Сидлер

Коренные народы и местные общины

г-жа Дженнифер Таули Корпус

Пункт 1

Открытие совещания

2. Совещание было открыто Председателем Комитета г-жой Шрёдер в 9 ч 30 мин 25 марта 2024 года. Председатель предложила директору отдела секретариата по вопросам науки,

* CBD/NP/MOP/5/1.

общества и устойчивого будущего выступить со вступительным словом от имени исполняющего обязанности Исполнительного секретаря. Директор отметила, что в Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программе в области биоразнообразия, в частности, ее цели С и задаче 13, поставлены задачи в области регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования на справедливой и равной основе выгод от их применения на десятилетия вперед. Она особо отметила, что благодаря Рамочной программе появляются возможности для содействия осуществлению Нагойского протокола, в том числе путем пересмотра или обновления национальных стратегий и планов действий по сохранению биоразнообразия, а также новые способы финансирования через Фонд глобальной рамочной программы в области биоразнообразия.

3. Относительно кворума на заседании представитель секретариата напомнила, что в ходе второй части своего десятого совещания в декабре 2022 года Конференция Сторон, выступающая в качестве совещания Сторон Протокола, продлила срок полномочий 10 членов Комитета. Она также напомнила, что, ввиду перерыва в работе совещания, бюро продлило срок полномочий остальных пяти членов и двух наблюдателей от коренных народов и местных общин и что это решение было утверждено Конференцией Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, на возобновленной второй части ее десятого совещания в октябре 2023 года. Она отметила, что секретариат был проинформирован о том, что один из наблюдателей от коренных народов и местных общин больше не может работать в Комитете. Поскольку на предыдущем совещании Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, не было избрано заместителя, в соответствии с процедурами и механизмами обеспечения соблюдения это место является вакантным.

4. В соответствии с пунктом 10 раздела В совместных процедур и организационных механизмов для стимулирования соблюдения положений Протокола и рассмотрения случаев несоблюдения, как сообщила представитель секретариата, присутствие 10 членов обеспечивает кворум, позволяющий совещанию приступить к работе¹.

Пункт 2

Организационные вопросы

(a) Выборы должностных лиц

5. В соответствии с правилом 12 правил процедуры совещаний Комитета по соблюдению в рамках Протокола Комитет переизбрал на второй срок г-жу Шрёдер в качестве Председателя и г-на Циня в качестве заместителя Председателя.

(b) Утверждение повестки дня

6. На основе предварительной повестки дня, подготовленной секретариатом², Комитет утвердил следующую повестку дня:

1. Открытие совещания.
2. Организационные вопросы:
 - (a) Выборы должностных лиц;
 - (b) Утверждение повестки дня;
 - (c) Организация работы.
3. Итоги работы четвертого совещания Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Нагойского протокола регулирования доступа к

¹ Решение NP-1/4, приложение.

² CBD/NP/CC/4/1.

генетическим ресурсам и совместного использования выгод от их применения, по вопросам, касающимся соблюдения.

4. Обзор общих вопросов соблюдения.
5. Методика второй оценки и обзора Нагойского Протокола.
6. Прочие вопросы.
7. Принятие доклада.
8. Закрытие совещания.

(с) Организация работы

7. Комитет утвердил порядок организации работы в соответствии с предложением секретариата, приведенным в приложении I к аннотированной предварительной повестке дня³.

Пункт 3

Итоги работы четвертого совещания Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Нагойского протокола регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод от их применения, по вопросам, касающимся соблюдения

8. Представитель секретариата внес на рассмотрение документ [CBD/NP/CC/4/2](#).
9. Комитет с удовлетворением отметил, что Конференция Сторон, выступающая в качестве совещания Сторон Протокола, на своем четвертом совещании с одобрением рассмотрела вынесенные Комитетом рекомендации и внесла в них незначительные изменения и подчеркнул, что это отражает качество его работы.
10. Что касается членского состава, то Комитет присоединился к благодарности, которую выразила Председатель в адрес бюро за содействие, которое оно оказывало Комитету в течение последних трех лет, в том числе за продление срока полномочий членов Комитета, что позволило ему продолжать свою работу. Как с сожалением признал Комитет, одно из мест наблюдателей от коренных народов и местных общин вакантно, поскольку секретариат был проинформирован о том, что избранное лицо больше не может работать в Комитете.
11. Секретариат представил информацию о компонентах Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия и соответствующих решениях, касающихся соблюдения Нагойского протокола. К ним относятся: цель С и задача 13 Рамочной программы; механизм мониторинга Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия; механизмы планирования, мониторинга, отчетности и обзора; мобилизация ресурсов; а также создание и развитие потенциала и научно-техническое сотрудничество. Секретариат подробно остановился на том, как разные компоненты могут способствовать соблюдению Протокола, и представил информацию о работе, проводившейся в межсессионный период по этим направлениям.
12. Информирова о механизме мониторинга Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия, секретариат особо отметил, что в настоящее время глобального подхода к отслеживанию, мониторингу и измерению денежных или неденежных выгод от доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод не существует. Секретариат доложил об исследовании, которое он поручил провести Немецкой коллекции микроорганизмов и клеточных культур Института Лейбница в целях изучения методики измерения основных показателей денежных и неденежных выгод в рамках цели С и задачи 13 Рамочной программы. Секретариат пояснил, что исследование будет

³ [CBD/NP/CC/4/1/Add.1](#).

представлено в качестве информационного документа к 26-му совещанию Вспомогательного органа по научным, техническим и технологическим консультациям, которое запланировано на май 2024 года, и отметил, что перед совещанием организует вебинар об итогах исследования, чтобы помочь Сторонам в подготовке, и в надлежащее время сообщит более подробную информацию.

13. Комитет выразил признательность за информацию об этом сложном направлении работы и признал, что мониторинг в отношении цели С и задачи 13 является непростой задачей. Комитет отметил, что в цели С и задаче 13 также идет речь о цифровой информации о последовательностях в отношении генетических ресурсов. Он напомнил о решении [15/9](#) Конференции Сторон Конвенции и решении [NP-4/6](#) Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, о цифровой информации о последовательностях в отношении генетических ресурсов, а также о том, что работа, предусмотренная этими решениями, продолжается, отметив, что ее результаты могут иметь последствия для Протокола.

Механизмы планирования, мониторинга, отчетности и обзора

14. Комитет согласился с тем, что включение вопросов доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод от их применения в национальные стратегии и планы действий по сохранению биоразнообразия имеет исключительно важное значение, поскольку эти стратегии и планы действий позволяют наращивать политическую поддержку, необходимую для осуществления, определения потребностей в плане создании потенциала и получения финансирования.

Мобилизация ресурсов

15. Комитет принял к сведению решение [15/7](#) Конференции Сторон Конвенции и решение [NP-4/8 В](#) Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, и подчеркнул необходимость включения Сторонами связанных с Протоколом аспектов в свои национальные планы финансирования деятельности в области биоразнообразия.

16. Комитет признал и подтвердил, что мобилизация ресурсов играет важную роль в эффективном и устойчивом осуществлении Протокола Сторонами и имеет решающее значение для его соблюдения.

17. Комитет подчеркнул значение и важность мобилизации ресурсов для коренных народов и местных общин, поскольку они не имеют доступа к финансовым средствам непосредственно через Глобальный экологический фонд. Комитет обсудил, каким образом обеспечить, чтобы Стороны в рамках своих национальных ассигнований предоставляли коренным народам и местным общинам доступ к ресурсам, а также напомнил о задаче 19 и о содержащемся в ней положении об укреплении роли коллективных действий, в том числе коренных народов и местных общин.

Создание и развитие потенциала и научно-техническое сотрудничество

18. Секретариат представил информацию о долгосрочной стратегической структуре по созданию потенциала и развитию, в том числе о работе по созданию сети региональных и субрегиональных центров поддержки. Комитет с удовлетворением поприветствовал достигнутые результаты и отметил, что после создания этих центров можно будет дополнительно рассмотреть вопрос о том, как они могут максимально эффективно решать вопросы доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод.

19. Комитет согласился с тем, что для дальнейшего осуществления Протокола необходимо обеспечить финансирование создания институционального потенциала. Комитет признал, что создание потенциала в целях осуществления отличается от создания потенциала как формы совместного использования неденежных выгод, перечисленных в приложении к Протоколу.

20. По итогам состоявшихся обсуждений Комитет согласовал ряд рекомендаций, содержащихся в приложении к настоящему докладу, для рассмотрения на пятом совещании Конференцией Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола.

Пункт 4

Обзор общих вопросов соблюдения

21. Представитель секретариата представил обзор соблюдения основных обязательств в рамках Протокола, кратко изложенных в документах [CBD/NP/CC/4/3](#) и [CBD/NP/CC/4/3/Add.1](#).

22. Комитет приветствовал высокие показатели предоставления промежуточных национальных докладов об осуществлении Протокола.

23. Комитет признал, что в свете решения установить синхронизированные отчетные периоды для представления национальных докладов в рамках Конвенции и протоколов к ней и решения Конференции Сторон Конвенции о том, что следующие национальные доклады должны быть представлены к 28 февраля 2026 года, крайне важно соблюдение сроков представления первых национальных докладов об осуществлении Протокола, с тем чтобы для анализа докладов в рамках второй оценки и обзора эффективности Протокола осталось достаточно времени.

24. Секретариат отметил, что формат первого национального доклада будет размещен онлайн на шести официальных языках Организации Объединенных Наций в ближайшие недели и что, как только формат станет доступен, Стороны будут проинформированы соответствующим уведомлением. Комитет выразил признательность за своевременную готовность формата, что позволит Сторонам приступить к работе над своим первым национальным докладом, и согласился с тем, что Сторонам следует начать подготовку в целях как можно более раннего направления доклада в секретариат до установленного срока. Комитет признал, что для подготовки и представления национальных докладов многим Сторонам требуется финансовая поддержка.

25. Комитет выразил признательность секретариату за последующее взаимодействие со Сторонами в ответ на просьбы, возникшие по итогам третьего совещания Комитета, а также за его текущую информационно-просветительскую работу, описанную в разделе III.A документа [CBD/NP/CC/4/3](#). Комитет согласился, что в результате взаимодействия со Сторонами некоторые из них предприняли дальнейшие шаги по осуществлению Протокола и опубликовали информацию в рамках Механизма посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод, однако выразил обеспокоенность тем, что более 40 процентов Сторон из 96, которым были направлены обращения, не ответили на письма и не предприняли запрошенных действий.

26. Как отметил Комитет, в ответ на письмо секретариата одна Страна выразила мнение, что, согласно ее пониманию пункта 2 статьи 13 Протокола, она не обязана назначать компетентный национальный орган, если она решила не регулировать доступ к своим генетическим ресурсам.

27. Было высказано мнение, что Сторонам было бы полезно назначить компетентный национальный орган для взаимодействия с национальными пользователями по вопросам соблюдения обязательств; публиковать информацию, собранную на контрольных пунктах, в рамках Механизма посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод; а также сотрудничать в случаях предполагаемого нарушения национальных мер, регулирующих доступ к генетическим ресурсам и совместное использование выгод, в соответствии с пунктом 3 статьи 15 Протокола.

28. Секретариат пояснил, что по итогам обсуждений в неофициальном консультативном комитете по Механизму посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам

и совместного использования выгод он намерен пересмотреть единый формат в части компетентных национальных органов, с тем чтобы Стороны получили возможность включить больше информации об обязанностях компетентных национальных органов, например, о том, занимаются ли они вопросами доступа, совместного использования выгод или соблюдения.

29. Было высказано предложение о том, что Стороны могут, например, назначать компетентные национальные органы для коренных народов в соответствии с пунктом 2 статьи 6 Протокола.

30. Было отмечено, что если Сторона не регулирует доступ, то компетентные национальные органы не должны будут брать на себя функции предоставления доступа или выдачи в соответствующих случаях письменного подтверждения того, что требования, регулирующие доступ, выполнены, как это указано в пункте 2 статьи 13 Протокола.

31. Комитет признал, что показатель соблюдения обязательства по введению мер для регулирования доступа и совместного использования выгод с марта 2020 года по декабрь 2023 года несколько вырос, даже с учетом увеличения числа Сторон Протокола за тот же период. Признавая обнадеживающий характер этой тенденции, Комитет выразил глубокую озабоченность тем, что почти 20 процентов Сторон по состоянию на декабрь 2023 года все еще не ввели никаких мер, а 50 процентов Сторон не опубликовали никакой информации о мерах в рамках Механизма посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод.

32. Секретариат пояснил, что на недавнем совещании неофициального консультативного комитета по Механизму посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод обсуждалась важность предоставления Сторонами четкой, точной и актуальной информации о Механизме посредничества на национальном уровне, поскольку она крайне полезна для пользователей генетических ресурсов. Отмечалось, что унификация процедуры доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод позволяет Сторонам объяснить пользователям алгоритм действий, необходимых для получения доступа к генетическим ресурсам и совместному использованию выгод.

33. Комитет приветствовал высокие показатели выполнения обязательства по назначению национального координационного центра по вопросам доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод.

34. Комитет признал, что с марта 2020 года по декабрь 2023 года показатель выполнения обязательства по назначению компетентных национальных органов и контрольных пунктов несколько повысился, однако работу по этому направлению необходимо продолжать, поскольку свыше 30 процентов Сторон еще не назначили компетентный национальный орган и более 60 процентов еще не назначили контрольный пункт.

35. Как отметил Комитет, компетентные национальные органы и контрольные пункты часто создаются в рамках деятельности по обеспечению доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод, поэтому прогресс в выполнении обязательств по двум этим направлениям обычно связан. Он признал, что к вопросу о мерах регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод и об институциональных механизмах необходимо подходить систематически.

36. Комитет приветствовал увеличение числа Сторон, которые опубликовали информацию о международно признаваемых разрешениях или эквивалентных сертификатах соблюдения в Механизме посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод. Он также приветствовал публикацию на этом ресурсе рядом новых Сторон коммюнике по контрольным пунктам. Вместе с тем Комитет признал, что в настоящее время только 27 Сторон опубликовали в рамках Механизма посредничества международно признаваемые сертификаты соблюдения, и отметил, что не все Стороны Протокола регулируют доступ и только 11 Сторон опубликовали коммюнике по контрольным пунктам.

37. Комитет поручил Исполнительному секретарю направить письма Сторонам, которые еще не ввели в действие меры или институциональные механизмы для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод, и настоятельно призвать Стороны, располагающие информацией, которая должна быть представлена через Механизм посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод, как можно скорее принять необходимые меры. Он также поручил Исполнительному секретарю доложить Комитету о результатах вышеуказанных действий на его пятом совещании. Комитет принял к сведению, что дополнительная информация об осуществлении Протокола будет получена по итогам представления первых национальных докладов в 2026 году.

38. Было высказано предложение о том, чтобы вышеупомянутые письма направил Сторонам Комитет через своего Председателя. Затем было решено, что письма направит Исполнительный секретарь с указанием на то, что они направляются по просьбе Комитета.

39. Комитет согласовал ряд рекомендаций, содержащихся в приложении к настоящему докладу, для рассмотрения Конференцией Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола.

40. Секретариат сообщил о том, что в Бонне, Германия, с 30 сентября по 3 октября 2024 года пройдет глобальный семинар-практикум по созданию потенциала под названием «Практическое применение национальных рамочных программ по регулированию доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод в рамках Нагойского протокола».

Пункт 5

Методика второй оценки и обзора Нагойского Протокола

41. Представитель секретариата внесла на рассмотрение документ [CBD/NP/CC/4/4](#), в котором рассматривается вопрос о разработке методики проведения второй оценки и обзора эффективности Нагойского протокола. Как она пояснила, Вспомогательный орган по осуществлению планирует рассмотреть эту методику на своем четвертом совещании и информация из документа [CBD/NP/CC/4/4](#) будет включена в документ по этому вопросу, который будет подготовлен для Вспомогательного органа по осуществлению.

42. Как отметил Комитет, в разделе G процедур и механизмов соблюдения указано, что в рамках оценки и обзора, предусмотренных статьей 31 Протокола, Конференция Сторон, выступающая в качестве совещания Сторон Протокола, должна проводить обзор эффективности процедур и механизмов. Он признал, что несмотря на ограниченный опыт применения процедур и механизмов соблюдения, откладывание обзора их эффективности до третьей оценки и обзора означает, что этот вопрос будет рассмотрен только в 2029 году, т.е. через 15 лет после утверждения процедур и механизмов. Исходя из этого, Комитет предложил провести предварительный обзор процедур и механизмов соблюдения в рамках второй оценки и обзора с целью выявления вопросов, требующих дальнейшей проработки.

43. Комитет рассмотрел предлагаемые элементы и информационные источники для второй оценки и обзора эффективности Нагойского протокола, приведенные в таблице 3 документа [CBD/NP/CC/4/4](#). Он посчитал, что элементы (a), (d), (e), (f), (g) и (i) в таблице 3 имеют отношение к вопросу соблюдения, и поэтому Комитет, вероятно, мог бы внести вклад во вторую оценку и обзор по этим пунктам, если Конференция Сторон, выступающая в качестве совещания Сторон Протокола, даст соответствующее поручение.

44. Комитет признал и подтвердил, что соблюдение Стороной своих обязательств по Протоколу тесно связано с наличием инструментов и механизмов для содействия осуществлению, включая создание потенциала и финансовые ресурсы.

45. Комитет отметил, что в ходе второй оценки и обзора будет проведено целенаправленное обследование для сбора информации о вызовах при осуществлении Нагойского протокола, в

соответствии с поручением, содержащимся в решении [NP-3/1](#) А Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола. Он обсудил необходимость сбора дополнительной информации для составления более детальной картины процесса осуществления и сопутствующих проблем. В связи с этим Комитет рекомендовал включить во вторую оценку в качестве дополнительного информационного источника обзорное исследование о возможных причинах и истоках проблем, препятствующих эффективному осуществлению и соблюдению, и об оптимальных способах повышения эффективности.

46. Комитет приветствовал предложение о расширении мандата Неофициального консультативного комитета по созданию потенциала, с тем чтобы он включал предоставление консультаций по вопросам, связанным с осуществлением Протокола.

47. Что касается сроков проведения второй оценки и обзора, то Комитет выразил обеспокоенность в связи с тем, что у секретариата будет всего один месяц после предельного срока представления национальных докладов для проведения необходимого обширного анализа. Он вновь подчеркнул важность своевременного и, желательно, заблаговременного предоставления Сторонами докладов до наступления крайнего срока.

48. Члены Комитета задали ряд вопросов, связанных со структурой индикаторов и отправных точек для измерения прогресса, представленной в приложении к документу [CBD/NP/CC/4/4](#). Как отметил секретариат, при подготовке документа о методике второй оценки и обзора для рассмотрения на четвертом совещании Вспомогательного органа по осуществлению в него будет включена дополнительная контекстная информация для лучшего понимания этой структуры.

Пункт 6

Прочие вопросы

49. В результате задержек с созывом совещаний Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, а также продления сроков полномочий, как пояснил секретариат, на текущий момент срок полномочий всех членов и наблюдателей от коренных народов и местных общин должен истечь 31 декабря 2024 года. Признавая, что с момента проведения выборов в Комитет по соблюдению прошло шесть лет, и в целях сохранения поэтапной ротации должностных лиц, секретариат намерен предложить Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Протокола, продлить срок полномочий пяти членов Комитета до 31 декабря 2026 года и провести выборы остальных десяти членов и двух наблюдателей от коренных народов и местных общин.

50. Комитет согласился с таким подходом. Он также согласился с тем, что в соответствии с пунктом 3 раздела В процедур и механизмов соблюдения каждому региону, а также представителям коренных народов и местных общин следует рекомендовать назначить одного заместителя, который будет избран Конференцией Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Нагойского протокола, на ее пятом совещании для замены члена или наблюдателя, который уходит отставку или не может исполнять свои обязанности до конца срока.

Пункт 7

Принятие доклада

51. Председатель представила проект доклада о работе совещания, который был принят с внесенными в него устными поправками.

Пункт 8

Заккрытие совещания

52. После традиционного обмена любезностями совещание было закрыто в 11 часов 27 марта 2024 года.

Приложение

Рекомендации Комитета по соблюдению для рассмотрения на пятом совещании Конференции Сторон, выступающей в качестве совещания Сторон Нагойского протокола регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования на справедливой и равной основе выгод от их применения

Комитет по соблюдению рекомендует Конференции Сторон, выступающей в качестве Совещания Сторон Нагойского протокола, на ее пятом совещании:

1. настоятельно призвать Стороны выполнять свои обязательства в рамках Протокола;
2. призвать Стороны включить вопросы доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод от их применения в пересмотренные или обновленные версии своих национальных стратегий и планов действий по сохранению биоразнообразия в качестве средства повышения осведомленности и наращивания поддержки в целях осуществления Протокола;
3. поручить Сторонам, которые еще не в полном объеме ввели в действие законодательные, административные или политические меры, необходимые для осуществления Протокола, ускорить принятие таких мер и включить в их число назначение одного или нескольких компетентных национальных органов и одного или нескольких контрольных пунктов;
4. настоятельно призвать Стороны предоставлять необходимую информацию в Механизм посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод в соответствии с пунктом 2 статьи 14 Протокола;
5. поручить Сторонам в полной мере сотрудничать с секретариатом в случаях, когда он обращается к ним с просьбой предоставить информацию, касающуюся выполнения ими обязательств в рамках Протокола;
6. приветствовать высокие показатели предоставления промежуточных национальных докладов об осуществлении Протокола;
7. напомнить Сторонам о предельном сроке представления первого национального доклада об осуществлении Протокола – 28 февраля 2026 года – и призвать Стороны завершить отчетный период раньше и представить свой доклад задолго до предельного срока, что позволит провести точный и репрезентативный анализ данных в рамках второй оценки и обзора эффективности Протокола;
8. настоятельно призвать Стороны, имеющие право на получение помощи, своевременно представлять свои письменные обязательства учреждению-исполнителю в целях заблаговременного представления проектов содействия подготовке первых национальных докладов на утверждение Глобальному экологическому фонду задолго до предельного срока представления этих докладов;
9. принять к сведению решения [15/4](#) и [15/6](#) Конференции Сторон Конвенции от 19 декабря 2022 года и призвать Стороны Нагойского протокола поучаствовать в подготовке

седьмых национальных докладов в рамках Конвенции на национальном уровне, в том числе путем предоставления информации по вопросам доступа к генетической информации и совместного использования выгод;

10. призвать Стороны включить в свои предложения по финансированию из Глобального экологического фонда, включая Фонд глобальной рамочной программы в области биоразнообразия, приоритеты коренных народов и местных общин, с тем чтобы они получили поддержку в создании потенциала.
